



ISSN 1482 - 1091  
Nr. 04 / APRILIE 2018  
SE DISTRIBUIE GRATUIT

# CHITILA

## azi

### Jurnalul comunității tale

#### INTERVIU

Arta dietei pentru copii, o discuție cu dr. Mihaela Posea, unul dintre cei 7 medici din România certificați în managementul obezității.

pagina 5

#### CENTRU CULTURAL

S-a mai făcut încă un pas înainte pentru demararea proiectului de modernizare a Casei de Cultură "Tudor Arghezi".

pagina 3

#### CONCURS

Se află în plină desfășurare Concursul Național de Creație Plastică pentru elevi cu tema: "Centenarul Marii Uniri".

pagina 6

#### PRIMĂRIA CHITILA ANGAJEAZĂ

Primăria Oraşului Chitila organizează concurs pentru ocuparea pe perioadă nedeterminată a funcțiilor contractuale de execuție, vacante, din cadrul aparatului de specialitate al primarului Oraşului Chitila. Este vorba despre 13 locuri de muncă disponibile pentru muncitori necalificați, treapta I și II, în cadrul Compartimentului de Administrare a Domeniului Public și Privat, iar cei care sunt în căutarea unui loc de muncă sunt invitați să-și depună CV-urile la sediul ADPP. Relații direct la sediul Primăriei Chitila sau la tel: 021.436.37.09



## Mai multe autobuze pe linia 422



O veste bună pentru cetățenii Chitilei: după nenumărate demersuri ale autorităților locale, Regia Autonomă de Transport București a aprobat suplimentarea autobuzelor liniei preorășenești 422 pe traseul Pasajul CFR Chitila - Piața Clăbucet și retur, pentru a scurta timpul de așteptare și a facilita accesul către București în orele cu mare afleună de călători. Astfel, începând din această lună, RATB a introdus, pe lângă cele patru autobuze care circulau pe traseul liniei 422, încă unul, al cincilea, ce va circula în intervalul orar 6.00 - 9.00. Se va reduce astfel intervalul dintre autobuze cu circa 14 minute în orele de vârf ale transportului matinal, scăzând timpul de așteptare în stație și ușurând deplasarea cetățenilor din Chitila care lucrează în Capitală. Este o solicitare pe care Primăria Chitila a făcut-o de multă vreme și care s-a izbit de multe tergiversări ale RATB și, chiar dacă este o rezolvare parțială, reprezintă un pas încurajator către normalizarea situației transportului public.

### Colectează selectiv deșeurile din gospodărie!

Continuă programul de colectare selectivă a deșeurilor din gospodării, adresat direct cetățenilor: „Fii eco! Colectează selectiv la tine acasă”. Programul pilot este derulat de Primăria Chitila și Compania Romprest Service S.A. în cadrul sistemului integrat de colectare și valorificare a deșeurilor reciclabile și este destinat direct gospodăriilor cetățenilor. A fi eco înseamnă a iubi orașul în care trăiești, mediul înconjurător și a face tot posibilul să le protejezi și, nu în ultimă instanță,

înseamnă a reduce cheltuielile din gospodărie și a economisi bani din bugetul propriu. Află

totul despre campania de colectare selectivă a Primăriei Chitila.

pagina 6



## Pași importanți către dezvoltarea orașului nostru

***Mi s-a părut foarte important să vă vorbesc despre câteva noutăți din punct de vedere al activității Primăriei pe linia de investiții dedicate Chitilei, pentru că sunt convins că acestea sunt foarte importante pentru orașul nostru.***

Dragii mei,

Cu multă bucurie pot să anunț pe toți concetățenii mei faptul că am semnat toate contractele cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice pe Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL). Aceasta înseamnă că vor fi finanțate guvernamental proiectele de modernizare și reabilitare pentru cele trei școli: Ion Vișoiu (valoare: 10.461.948 lei), Ion Olteanu (valoare: 2.118.100 lei) și școala cu clasele I-IV de la Rudeni (valoare: 1.667.916 lei). Apoi, se va face extinderea rețelei de alimentare cu apă și canalizare menajeră pe strada Bradului (458.979 lei) și la fel și în Cartierul Tineret III (3.617.319 lei). Cu aceste proiecte suntem deja în procedură de licitație de execuție (mai puțin cu școala Ion Vișoiu unde se va face întâi licitație pentru proiectare, fiind vorba un proiect mai complex care prevede și extinderea, dotarea și consolidarea acesteia). Vom face licitație de achiziție pentru proiectare și pentru construirea noii grădinițe cu program prelungit și a unei creșe. Astfel că, sper eu, lucrările de la școlile Ion Olteanu și

Rudeni și cele de alimentare cu apă și canalizare în Cartierul III de Tineri și pe strada Bradului să fie finalizate în această vară, iar la celelalte proiecte să demarăm anul acesta lucrările și să le finalizăm în 2019. Tot la capitolul investiții viitoare, veau să vă spun că avem în plan construcția unei școli în Cartierul de Tineret, o școală cu clasele 0-VIII (nu 0-IV, cum credeau unii concetățeni), cu sală de sport și dotări de ultimă oră, care va fi etalon pentru infrastructura din învățământul public. De asemenea, am primit confirmare că proiectul parcului Valea Mangului (în valoare de 2.500.000 de euro) a fost acceptat la contractare, vom porni procedura de licitație în cursul lunii iulie și sper ca și parcul să fie gata în cursul acestui an dacă un vor apărea alte probleme. Lucrăm intens și la proiectul Centrului Medical, unde aștept schițele de repartizare a spațiilor funcționale până la 15 mai, ca să putem demara lucrările cât de rapid. În plus, vom finaliza și depune până la termenul din 18 mai, proiectul de eficientizare și modernizare a iluminatului public în oraș, un proiect



ambitios și solicitant, unde banii sunt foarte puțini- doar 4 milioane de euro pentru toată regiunea București-Ilfov- și dacă vom câștiga, proiectul nostru va lua peste jumătate din ei. De asemenea, lucrăm împreună cu Primăria Mogoșoaia să concepem un proiect pe fonduri europene, pentru a introduce pe rețelele de transport public inter-orășenești și pe relația cu Bucureștiul autobuze electrice. Și ne gândim de asemenea, să dezvoltăm, tot în folosul cetățenilor, o rețea extinsă și modernă de

piste pentru biciclete, care să permită un acces facil la spațiile de agrement ale Chitilei și Mogoșoaiei, o zonă ce devine de foarte mare interes. O altă noutate: am achiziționat și două autocare de mici dimensiuni: unul de 32 de locuri, pentru transportul la competiții al copiilor de la Clubul Sportiv Chitila (care era chiar o problemă serioasă pentru aceștia și părinți) și care va asigura și deplasările copiilor de la școală la diverse activități extracurriculare și unul

care va înlocui autobuzul școlar și va asigura un transport civilizat și sigur și pentru elevii care vin de la Rudeni dar și pentru noua școală pe care o vom ridica în oraș. Despre toate acestea, ca și despre alte probleme aștept să îmi transmiteți părerile și preocupările și voastre, direct pe adresa de e-mail: [primar@primariachitila.ro](mailto:primar@primariachitila.ro) sau la audiențe unde vă aștept în fiecare marți.

Cu drag,  
Emilian Oprea

### Știri

#### Lacul din Parcul Dendrologic va fi îngrădit și supravegheat video

Un eveniment incalificabil și nedorit pentru o comunitate unită ca cea a Chitilei s-a petrecut săptămâna trecută într-unul dintre cele mai frumoase locuri ale orașului nostru: lacul din Parcul Dendrologic a rămas fără pește. Persoane rămase deocamdată necunoscute au braconat în lacul din parc și l-au golit complet de pește. Printre speciile dispărute din apele lacului se numără: crap, caras, clean, roșioară, dar și câteva

exemplare de sturioni cu care fusese populat lacul, specie protejată de lege a cărei pescuire este interzisă în orice perioadă și condiții. Echipajele de cercetare ale poliției fac verificări la fața locului, iar Primăria Chitila a decis ca întregul lac să fie îngrădit și să instaleze în cel scurt timp un sistem performant de supraveghere video care va monitoriza permanent, ziua și noaptea, întreaga zonă.



## Un Centru Cultural de nivel european

**Primăria Chitila a mai făcut un pas către demararea proiectului de modernizare a Casei de Cultură „Tudor Arghezi”, care va deveni curând un adevărat centru cultural pentru chitileni.**



Proiectul pentru Casa de Cultură, susținut la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice de către primarul Emilian Oprea, a fost ulterior avizat de Comisia Tehnică a Companiei Naționale de Investiții (CNI), urmând a fi postat pe SEAP (Sistemul Electronic de Achiziții Publice) în vederea licitației pentru execuție și să fie contactat constructorul pentru începerea lucrării. Proiectul ce va transforma vechea Casă de Cultură a orașului într-un nou centru cultural al Chitilei prevede consolidarea, modernizarea completă și reabilitarea termică a clădirii și transformarea podului actual în etaj, care va fi acoperit cu terasă deschisă, dar și modificarea înălțimii sălii de spectacole prin ridicarea planșeului, reconfigurarea spațiilor interioare, amenajarea etajului, precum și refacerea integrală a fațadelor într-un stil modern păstrând însă, elementele specifice. La parter va exista o sală de spectacole multifuncțională, astfel concepută încât să poată funcționa și ca cinematograful, scena va fi complet reamenajată și va fi amplasată și

o scenă exterioară, generoasă, legată direct de cea interioară. Pentru o vizibilitate excelentă către scenă, noua sală va fi prevăzută cu gradene, iar la parter vor fi amenajate spații pentru public cu funcția de bibliotecă și de sală de lectură. Etajul va cuprinde spații pentru dans, muzică, pictură, sculptură sau alte activități, unde vor fi organizate spectacole, ateliere, seminarii sau cercuri artistice. La interior,



clădirea va fi finisată cu mochetă underlay pentru sala de spectacole, cu piatră naturală pentru locurile publice și cu parchet pentru sălile de activități vocaționale, iar la exterior vor fi folosite materiale de finisaj durabile, în culori armonioase și vor exista elemente placate cu piatră naturală și lemn.

### Spații ample și luminoase

Va fi refăcut și redesenat complet și parcul din jur, ce va deveni un spațiu primitor și relaxant, unde vor fi plantați arbori, arbuști, gazon și flori ornamentale și vor fi amenajate și un număr suficient de locuri de parcare pentru angajați, vizitatori și spectatori, iar la finalizarea lucrărilor, ansamblul cultural chitilean va fi unul dintre cele mai frumoase și complete așezăminte de acest gen din județul Ilfov.

cu dorința de a avea un volum care să cuprindă toate spațiile necesare, dar în același timp să devină o locație cu numeroase oportunități pentru evenimente și activități artistice și un reper pentru întregul oraș.



Concepția arhitecturală propusă încearcă să protejeze, dar să și extindă spațiul interioarele, totul făcându-se în scopul unei treceri naturale, firești, de la forma din plan a structurii existente la volumul amplu, stabilit. Toate spațiile vor fi generos desenate, luminoase și ample, cu o arhitectură modernă centrată pe elemente naturale și pe folosirea materialelor ecologice și

Proiectul - conceput din dorința de a răspunde nevoilor chitilenilor și din ambiția de a face din Chitila un oraș modern, mai aproape de modelul european - va constitui, la terminarea lui, o relansare a activităților culturale ale comunității, un spațiu dedicat creativității și talentului, în care cetățenii vor putea beneficia de proiecte artistice spectaculoase.

## POLIȚIA LOCALĂ CHITILA - Transportul în comun, o componentă importantă în viața populației.

Chitila este prima localitate în care RATB a introdus autobuze Mercedes, care oferă condiții de transport și confort la standardele moderne actuale. Firesc este ca orice utilizator să dorească un mijloc de transport cât mai confortabil, să se deplaseze în siguranță și să ajungă la timp la destinația dorită, însă acest lucru nu se poate face decât printr-un

minim efort al fiecăruia, de a achita călătoria și de a manifesta respect și grijă față de utilitățile ce ne sunt puse la dispoziție. Dorim să atragem atenția călătorilor asupra unui lucru foarte important: serviciul de transport public se poate susține și moderniza de către fiecare utilizator, care trebuie să înțeleagă că plata călătoriei este condiția esențială pentru

asigurarea unui transport civilizat. Informăm cetățenii orașului că, la controalele efectuate de lucrătorii Poliției Locale, în primele trei luni ale anului 2018 au fost depistați fără legitimație de călătorie 112 călători, aplicându-se sancțiuni contravenționale pentru fiecare utilizator fără bilet de până la 500 lei. De asemenea, trebuie să se înțeleagă că, prin respectarea

regulilor de călătorie în mijloacele de transport în comun, fiecare călător contribuie la menținerea condițiilor optime de transport și vine în întâmpinarea eforturilor făcute atât de autoritățile locale, cât și de RATB în acest sens. Pentru menținerea serviciului de transport public la același nivel se vor intensifica verificările biletelor și abonamentelor de călătorie.

# Întâlnire după 51 de ani!...

**Momente emoționante, în miez de aprilie, în sălile Școlii Gimnaziale „Prof. Ion Vișoiu” din Chitila, unde o inițiativă deosebită i-a adus împreună, după 51 de ani, pe absolvenții promoției 1966-1967.**



După jumătate de secol de ani de viață, așa cum frumos spunea unul dintre participanți, foștii colegi, elevi ai clasei a VIII-a A au trăit, pentru câteva ore, emoția amintirilor, iar revederea le-a adus pe chipuri fericire, îmbrățișări lungi, cuvinte de dor, hohote de râs și câteva boabe de lacrimi... Participanții au dorit îndeosebi să mulțumească

La reuniunea aniversară au fost de față o mulțime de foști elevi, unii dintre aceștia participând pentru prima dată la o astfel de întâlnire, iar împlinirea a peste 50 de ani de la terminarea școlii a fost pentru toți cei prezenți un eveniment deosebit, plin de emoție și presărat de lacrimi de bucurie. Întocmai ca în anii în care erau elevi ai Școlii Mari, după ce foștii

de la absolvire.

## Regăsire după ani

Despre momentele acestui jubileu de suflet ne-a povestit, cu emoție, una dintre autorii ideii, Elena Sârbulescu: „Este o dimineață însorită de aprilie,

menționăm, în acest sens, pe: Ionică Marian, Trandafir Valeriu, Gheorghe Magdalena (fostă Iacob) și Sârbulescu Elena (fostă Pană). Căutările s-au bucurat de succes, căci au fost găsiți mulți dintre foștii elevi din clasa a VIII-a A, astăzi pensionari, oameni îndepliniți familial și profesional. Având în vedere faptul că cei mai mulți dintre profesorii acestor elevi din școala generală nu mai sunt în viață, iar unii nu se mai pot deplasa, doamna

foștilor profesori și a celor patru foști colegi de clasă care nu mai viețuiesc: Marin Ștefan, Martin Ion, Pele Vasile și Zanea Marian. D-na prof. Duminică a strigat catalogul și au răspuns prezent: Băieșu Mihai, Crăciun C-tin, Iacob Magdalena, Ionică Marian, Iordache Cornelia, Ivana Aurelia, Manole Viorica, Matei Alexandru, Mihoreanu Niculina, Nițu Doina, Nițu Elena, Pană Elena, Racolțea Margareta, Stănculescu Tiberiu, Trandafir Valeriu,



Director a școlii, prof. Duminică Ștefania, a acceptat cu plăcere să

Vasiliu Constantin, Voicu Georgeta. Toți acești oameni și-au depănat amintirile legate de minunații lor dascăli care, cu răbdarea, știința și talentul lor au șlefuit caractere, au pus în evidență calități nebănuite la mulți dintre ei, au constituit exemple demne de urmat pentru acești elevi, care au ales cariere de: ingineri, profesori, asistenți-medical, funcționari, mecanici sau muncitori cu înaltă calificare. Fiecare și-a exprimat mulțumirea sufletească pentru faptul că Dumnezeu l-a răsplătit cu urmași de care este foarte mândru. Oamenii aceștia au hotărât să păstreze legătura între ei și, din când în când, să se întâlnească”



colegilor care au avut inițiativa specială de a realiza „o nouă apropiere” între colegii unei generații, pe care aproape că i-au uitat și mai ales profesorilor care au onorat această întâlnire, dar și conducerii actuale a școlii și au promis că în anii care vor veni, vor încerca să se contacteze și viziteze mai frecvent și vor iniția întâlniri anuale, pentru că anii trec și lasă urme tot mai adânci pe chipurile și în sufletele lor.

elevi s-au așezat în bănci, s-a strigat, simbolic, catalogul, iar fiecare absolvent de acum 51 de ani le-a împărtășit colegilor detalii din viața sa. La acestea s-au adăugat amintirile anilor de școală, pigmentate desigur cu umor, dar și cu multă-mulț nostalgie. Întâlnirea a fost de la prima la ultima ei secundă una deosebită, mai ales că mulți dintre colegi s-au revăzut pentru prima dată după atâția ani



din Săptămâna Luminată. Într-una din sălile de clasă ale Școlii. Gen. „Ion Vișoiu” (fostă 185), așteaptă cu mare emoție, așezați în bănci, într-o ordine numai de dumnealor știută, foștii absolvenți ai clasei a VIII-a A, promoția 1966-1967. Sunt oameni la frumoasa vârstă de 66 de ani, regăsiți după o perioadă atât de lungă și nostalgici după anii cei mai de preț, anii copilăriei. Ideea regăsirii i-a determinat pe câțiva dintre ei, locuitori ai orașului Chitila, să înceapă a-i căuta pe foștii lor colegi din școala generală. Se cuvine să-i

conducă această întâlnire emoționantă.

## ”Vom păstra legătura”

S-a păstrat un moment de reculegere în memoria



# Arta dietei pentru copii

**Din această lună, în Grădinița Voinicel a demarat un program specializat de nutriție completă, destinat preșcolărilor chitileni, ce urmărește prevenirea și combaterea obezității în rândul copiilor.**



Pentru a afla mai multe despre alimentația copiilor noștri și despre meniurile din grădinițe, am stat de vorbă cu dr. Mihaela Posea de la clinica „Smart Nutrition”, medic specialist diabet zaharat, nutriție și boli metabolice, doctor în medicină, cu o experiență de peste zece ani în domeniu și unul dintre cei șapte medici din România certificați în managementul obezității de către Federația Mondială de Obezitate.

**Protocolul semnat cu Primăria Chitila prevede că veți desfășura activități în școală și în grădiniță. În ce vor consta acestea?**  
Pentru grădiniță vom realiza servicii de anchetă alimentară, de intervenție nutrițională, de îndrumare și realizare a unui meniu echilibrat, de calculare a necesarului caloric. Aceste servicii implică o analiză care cuprinde informații despre aportul zilnic de macronutrienți (proteine,

lipide, glucide) și micronutrienți (vitamine și minerale) raportate la doza zilnică recomandată pentru fiecare grupă de vârstă, precum și despre numărul de calorii. Meniurile existente în derulare urmează să fie echilibrate de către medicii specialiști din clinică cu ajutorul soft-ului de specialitate pe care îl utilizăm și care permite includerea preparatelor care asigură procentul optim de micronutrienți și macronutrienți pentru fiecare grupă de vârstă în parte. Vom realiza de asemenea și o evaluare antropometrică a copiilor din instituție pentru a se identifica cazurile de status ponderal în afara normoponderalității.

**Doar veți stabili norme nutriționale pentru meniuri sau v-ați mai gândit și la altceva?**  
Tot în grădiniță vom desfășura, împreună cu un medic din clinică specializat în lucrul cu copiii, câte un atelier pe teme de nutriție pentru fiecare grupă de vârstă, în perioada Școlii Altfel sau în altă perioadă acordată de comun acord și, de asemenea, vom realiza și sesiuni de instruire a personalului din bucătărie

referitor la regulile de gastrotehnie.

**Iar la școală?**

În școală vom realiza, în datele de 5 și 6 iunie, lecții pentru copii pe teme de nutriție sub titlul: „Lecție-concurs despre super fructe și super legume”. Aceste lecții se realizează gratuit și fac parte din programul nostru „Smart Nutrition for Kids and Students” pentru prevenirea și combaterea obezității la copii și tineri.

**Se înregistrează într-adevăr o creștere a obezității în rândul copiilor de vârste tot mai fragede?**

Conform OMS, în lume, unul din trei copii cu vârsta de 11 ani este supraponderal sau obez, iar datele pentru România indică o prevalență a supraponderalității (inclusiv obezitate) la copiii de 8 ani de 26,75% și a obezității de 11,6%. Cu alte cuvinte, în România, unul din patru copii de 8 ani are probleme de greutate și unul din 10 suferă de obezitate. În ultimele 2-3 decenii prevalența obezității s-a triplat în rândul noilor generații. Acest lucru este îngrijorător, deoarece problemele de greutate apărute la o vârstă fragedă

afectează dezvoltarea fizică și emoțională și sunt asociate cu o serie întregă de boli grave, precum boli de inimă, diabet, boli ale rinichilor. Prin programul „Smart Nutrition for Kids and Students” ne dorim să contribuim la educarea copiilor și tinerilor cu privire la importanța deprinderii corecte pentru ca aceștia să se dezvolte și să devină adulți sănătoși, echilibrați fizic și emoțional.

**Ce este acest program „Smart Nutrition for Kids”?**

Scopul programului lansat de noi este de a educa și încuraja tânără generație să adopte o alimentație sănătoasă, un stil de viață activ și să reducă obiceiurile alimentare dăunătoare. Programul se desfășoară sub forma unor workshop-uri interactive. Principalele teme abordate în cadrul acestor ateliere sunt: puterea fructelor, a legumelor și a vitaminelor pentru copii, efectele benefice ale unei alimentații sănătoase, efectele unei alimentații dezechilibrate, deprinderea unor obiceiuri sănătoase și practice care pot să devină un stil de viață.

## Ajutor pentru Marius Florin, băiatul care n-a mers niciodată!



El este Marius Mihai Florin. Are 12 ani, iar la vârsta de un an a fost diagnosticat cu diplegie spastică, o boală cruntă care nu îi permite să meargă în picioare. A suferit mai multe intervenții chirurgicale la mai multe spitale din București, dar din păcate toate au fost fără succes. La vârsta de 6 ani a fost din nou lovit de soartă: a fost părăsit de cea care i-a dat viață, propria mamă lăsându-l în stradă și spunându-i că nu are nevoie de un copil cu probleme. De atunci nu l-a mai căutat niciodată, iar Marius a rămas în grija bunicilor care nu au

abandonat lupta pentru a-i oferi șansa de a merge în picioare. Pentru Marius, din nefericire, medicii români au ridicat din umeri a neputință și nu i-au mai dat nicio șansă de recuperare. Dar bunicii lui nu au renunțat. Au căutat rezolvări, soluții, au întrebat, au scris, au cerut păreri și ajutor medical, iar în 12 noiembrie 2017 au primit o speranță: au mers la Clinica de Ortopedie a Spitalului Universitar Schwabing din München, unde medicii au fost foarte optimiști și i-au dat lui Marius șanse de recuperare de 90%. A fost programat pentru o primă

intervenție la piciorul drept, care avut loc acum câteva zile și a fost o reușită, medicii germani fiind foarte optimiști, urmând ca pe 29 mai 2018 să sufere o nouă intervenție și să primească orteze pentru coapsă pentru a merge. Vor urma 3 luni de recuperare, iar în iunie o ultimă operație. Din păcate, însă, bunicii lui nu își permit financiar să suporte cheltuielile necesare (bilete de avion, cazare pentru 6 luni, translator și recuperarea postoperatorie), însă cea mai mare problemă în acest moment este costul ortezelor, de 14.000 de euro, pe care Casa Națională de Asigurări de Sănătate nu vrea să le deconteze și fără de care rezultatul operației va fi compromis, iar Marius va fi condamnat la o viață în scaunul cu rotile. Pentru aceasta, bunicii copilului fac un apel disperat către toți oamenii cu suflet mare care pot și doresc să îl ajute pe Marius să meargă pe propriile picioare, să îi ajute să strângă suma care este nevoie.

Cei care doresc să îl ajute pot dona în contul bunicului deschis la **BRD: RO 78 BRDE 445 OSV 97 52 62 74 450**, titular Grumăzescu Constantin, pot telefona direct bunicii copilului, Elena Grumăzescu, aflată alături de Marius la: 0151 637 20 851 sau: 0151 756 07 666 sau pot trimite banii direct, prin Western Union, iar bunica îi poate ridica personal de la orice bancă din Germania. Marius are 12 ani și încă nu știe să pășească pe propriile picioare. Împreună îl putem ajuta să meargă, fie că o să meargă cu orteze, fie fără ele, pentru el important este să poată merge. Haideți să îl ajutăm!

# Colectarea selectivă începe acasă

**Reciclarea înseamnă preluarea anumitor deșeuri în vederea refolosirii lor. Un prim pas în acest proces este colectarea selectivă a deșeurilor în funcție de categoria din care fac parte.**



Proiectul-pilot „Fii eco! Colectează selectiv la tine acasă!” presupune conștientizarea și informarea cetățenilor în vederea dezvoltării unei atitudini eco-civice pentru protejarea mediului prin implicarea acestora în acțiunea de pre/colectare selectivă și a creșterii cantităților de deșeuri reciclabile pre/colectate selectiv. Poate nu știți, dar reciclând, de exemplu, o tonă de hârtie, pot fi salvați 17 copaci, în condițiile în care un copac oferă cantitatea de oxigen de care au nevoie două persoane pentru un an întreg. De asemenea, prin reciclarea unui pahar de sticlă se obține suficientă energie cât să

fie alimentat un bec timp de patru ore. Un alt motiv pentru care este indicat să recyclezi este că prin acest proces se împiedică distrugerea habitatelor naturale ale animalelor, a biodiversității și este prevenită eroziunea solului. Pornind de la premiza că „Precolectarea selectivă începe acasă”, Primăria orașului Chitila, în parteneriat cu operatorul de salubritate Romprest, a inițiat, apoi a extins proiectul pilot ecologic prin care se distribuie, în mod gratuit, saci inscripționați tuturor cetățenilor Chitilei care locuiesc la case, pentru ca aceștia să poată precolecta selectiv deșeurile

reciclabile rezultate din gospodăriile proprii și să depoziteze sacul lângă pubela de gunoi menajer. Sacii vor fi ridicați din gospodării în aceeași zi cu deșeurile menajere, dar cu un alt autovehicul, o autospecială destinată doar ridicării acestora și vor fi transportate la stația de sortare, în vederea sortării acestora pe cel puțin patru fracții de material reciclabil, respectiv hârtie, plastic, metal și sticlă. În sacii destinați colectării se pot depozita: ambalaje de hârtie și carton, maculatură, P.E.T.-uri, bidoane, folie plastic, lădițe din plastic, materiale din PVC, doze de aluminiu, cutii de conserve etc., urmând doar ca în limita posibilităților cetățenii să micșoreze volumul acestor deșeuri și să le plieze/deformeze prin strivire. De asemenea, au fost amplasate recipiente de tip Igloo, de capacitate 2,5 mc, în locuri ușor accesibile cetățenilor care domiciliază la case și, de asemenea, eurocontainere de 1,1 mc, ce vor fi utilizate de cetățenii care locuiesc la bloc. Recipientele au culori distincte pentru fiecare tip de deșeu (albastru pentru hârtie-carton, galben pentru plastic-metal, verde pentru sticlă), sunt inscripționate corespunzător, iar

colectarea deșeurilor se face cu autospeciale distincte. Recipientele tip Igloo sunt amplasate în 7 locații, iar eurocontainerele în 10 locații, pe toată raza administrativ-teritorială a orașului: Cartier Tineri, zonele Ion Olteanu, Banatului, Lalelelor, Parcul Dendrologic, Cartierul CFR și satul Rudeni. Autoritățile publice au demarat și finalizat proiecte destinate să ducă la îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor și să introducă noi servicii urbane în sprijinul acestora, dar nu trebuie să uităm că orașele sănătoase, frumoase și iubite de locuitorii săi sunt cele în care atitudinea civică a comunității este permanent prezentă. Cele în care și implicarea cetățenilor se simte. Căci participarea activă a cetățenilor la crearea și păstrarea unui oraș curat și sănătos este legată de viitorul comunității.



## Concurs național de creație pentru elevi



În perioada 1 februarie – 18 mai 2018 va avea loc în Chitila unul dintre cele mai mari concursuri artistice din țară: Concursul Național de Creație Plastică „Arta – între talent și dăruire. Aflat la a IV-a ediție și organizat de Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” în parteneriat cu Fundația „Prețuiește Clipa” și cu sprijinul Primăriei Chitila, concursul este înregistrat din acest an și în Calendarul Activităților Regionale

(CAER) aprobat de Ministerul Educației Naționale. Până la închiderea ediției ziarului nostru, au dat curs invitației organizatorilor circa 200 de profesori coordonatori din peste 35 de județe din țară, participările însumând peste 1200 lucrări de creație plastică și 100 icoane pe sticlă.

Tema ediției din acest an este: „România - 2018 Centenarul Marii Uniri”, iar concursul cuprinde două secțiuni: „Creație Plastică”, unde elevii vor surprinde peisaje, momente istorice, tradiții, obiceiuri ale țării noastre -atunci și acum - și „Icoane pe sticlă”, unde tematica este la alegere din iconografia tradițională românească. Concursul face parte din categoria activităților extrașcolare, este gratuit pentru toți participanții și este deschis tuturor elevilor din ciclurile de învățământ sau cluburi de artă. Juriul, constituit din artiști plastici

aparținând UAP, inspecitori de specialitate și profesori, va acorda premiile I, II și III și premii speciale pentru fiecare secțiune și grupă de vârstă, precum și diplome de participare tuturor elevilor, iar cadrele didactice vor primi diplomă de participare la concurs. Vernisajul expoziției lucrărilor premiate în concurs și decernarea premiilor va avea loc pe 18 mai

2018 la Casa de Cultură „Tudor Arghezi”, cu sprijinul Primăriei Orașului Chitila, iar lucrările din cadrul secțiunilor vor fi publicate în toate materialele de promovare și în catalogul ediției. Regulamentul poate fi găsit pe pagina Facebook: concursarta.talentsidaruire, iar noi promitem că vom reveni în ediția următoare a ziarului cu detalii și cu poveștile câștigătorilor.

# Expoziție umanitară de mărțișoare create de prichindei

**De Sărbătoarea Paștelui, cei mai mici elevi chitileni, copiii de la grădinițele "Voinicel", alături de părinți și sub îndrumarea educatoarelor au pictat ouă și s-au întrecut cu iepurașii.**



În cadrul proiectului „Tradiții și obiceiuri de Paști” cu tema: „Paștele, Sărbătoarea Învierii”, în grădinițele Voinicel au avut loc acțiuni care să implice copiii și părinții deopotrivă, scopul activităților fiind cel de a cunoaște și respecta tradițiile și obiceiurile de Paști. Copiii au așteptat cu toții entuziasmați sărbătoarea Paștelui, știind

că vine iepurașul care le va aduce dulciuri și jucării. „Sărbătoarea Paștelui este evenimentul cel mai



important al creștinismului, motiv pentru care am încercat să le strecor în suflet copiilor dorința de a-l cunoaște mai bine pe Hristos”, ne-a spus Daniela Militaru, directoarea grădinițelor Voinicel. Astfel, educatoarele, împreună cu tot personalul grădiniței, au organizat întreceri pe terasa Grădiniței Voinicel Nr. 2 cu tema: „Oul năzdrăvan”, iar preșcolarii s-au distrat dovedindu-și abilitățile dobândite în activitățile sportive anterioare. Atmosfera de competiție, culorile și veselia copiilor au atras privirile trecătorilor și, bineînțeles, la final toți copiii au primit încurajări și binemeritatele cadouri dulci. La Voinicel Nr. 1, grupa mare și grupa mijlocie au invitat părinții la atelierele creative: „Cuvinte

magice” și „Atelierul iepurașului” unde, împreună cu cei mici, au decorat cu imaginație și multă răbdare coronițe, șorțulețe, felicitări și obiecte decorative. Educatoarele copiilor s-au dovedit și ele deosebit de creative în materialele didactice confecționate și în proiectarea acestor activități, iar preșcolarii au primit, desigur, aprecieri și

recompense.



## Olimpicii chitileni, rezultate excelente la limba română



Și anul acesta, elevii Școlii Gimnaziale „Prof. Ion Vișoiu”, Chitila, au obținut rezultate foarte bune la olimpiadele și concursurile județene de limba și literatura română. Așa după cum știți, la această disciplină, limba și literatura

română, se organizează anual patru olimpiade: Olimpiada de lingvistică „Solomon Marcus” și Olimpiada „Lectura ca abilitate de viață” – pentru elevii claselor a V-a – a XII-a, Olimpiada de limba și literatura română pentru elevii claselor a IV-a – a XII-a, și Olimpiada „Universul cunoașterii prin lectură”, competiție adresată elevilor din mediul rural. Acestora li se adaugă Concursul național interdisciplinar (română-religie) Cultură și spiritualitate românească. Toate aceste concursuri se desfășoară pe etape – pe școală, locală, județeană, iar ocupantul locului I la fiecare olimpiadă/concurs reprezintă județul la etapa națională. La Olimpiada de limba și literatura română au participat, anul acesta, aproximativ 500 de elevi și este demn de remarcat faptul că elevii din Chitila au reprezentat sau urmează să reprezinte județul

Ilfov la trei dintre cele patru concursuri la care au participat: Astfel:

\* Premiul I la Olimpiada de limba și literatura română a fost obținut de eleva Vlad Ana-Maria, clasa a VIII-a A, îndrumată de prof. dr. Ioan Gheorghisor.  
\* Premiul I la Olimpiada de lingvistică Solomon Marcus, secțiunea antrenament – clasele a V-a și a VI-a, a fost obținut de elevul Maftel Dany, clasa a VI-a E, îndrumat de prof. dr. Ioan Gheorghisor.  
\* Premiul I obținut la Concursul național interdisciplinar Cultură și spiritualitate românească a fost obținut tot de eleva Nica Ana-Maria, clasa a VI-a E, îndrumată de prof. dr. Ioan Gheorghisor. De remarcat performanța absolută obținută la Olimpiada de limba și literatura română (nu există etapă națională) de eleva Ioniță Eva, clasa a IV-a B, îndrumată de prof. Natalia Rotaru, aceasta fiind

singura elevă din orașul Chitila care a obținut premiul I, având cel mai mare punctaj din întregul județ Ilfov.

Alte premii obținute de elevii școlii:  
Olimpiada de limba și literatura română – mențiune – Sârbu Cristina (V E – prof. Alina Nedea), Domnea Alexia Maria (VII E – prof. Ștefania Dumnică).  
Olimpiada de lingvistică Solomon Marcus – mențiune – Rădulescu Andrei (VI E – prof. dr. Ioan Gheorghisor).  
Olimpiada Lectura ca abilitate de viață – premiul al II-lea – Iordache Sonya, (VI E – prof. dr. Ioan Gheorghisor), mențiune – Domnea Alexia Maria și Mărtinaș Alessia (VII E – prof. Ștefania Dumnică).  
Concursul național interdisciplinar Cultură și spiritualitate românească – mențiune – Stancu Ecaterina (VII E – prof. Ștefania Dumnică, prof. Mihaela Stancu).



Cercei Frumusei doar la...10 lei  
Dragi chitileni, sunt Mihaela Chisamera și de curând am hotărât să-mi transform pasiunea pentru cercei într-o mică afacere. Vă invit pe pagina mea de Facebook: Chisamera Mihaela, să vedeți creațiile mele și, dacă v-a plăcut ce ați văzut, vă aștept cu drag comenzile, întrebările și sugestiile pe Facebook sau la telefon: 0724426419.

**TENIS DE CINCI STELE!**

S-a deschis sezonul la tenis de câmp în exterior! Terenurile de tenis în aer liber din cadrul Bazei Sportive din Cartierul Regina Maria va așteaptă pentru a va relaxa la o partidă de tenis într-un cadru plăcut și liniștit. Iubitorii sportului alb, au posibilitatea de a practica acest sport într-o atmosferă relaxantă și prietenoasă, beneficiind de noaptea și de dotări perfecte, într-o locație excelentă. Doritorii au acces pe terenuri pe baza abonamentelor sau prin rezervări, care se fac direct la Baza Sportivă din str. Castanilor nr. 41 sau la telefon 0770 800 830.



**Ford Neste Automotive**

Neste Automotive S.R.L.  
Șos. Chitilei nr. 431

**Angajează  
MECANIC AUTO  
TINICHIGIU AUTO  
VOPSITOR AUTO**

Cerințe:

- pregătire în domeniul tehnic
- permis de conducere categoria B
- experiență în domeniu prezintă un avantaj
- seriozitate

Persoanele interesate pot depune CV-ul la sediul nostru de pe Șos. Chitilei nr. 431 sau la adresa de email [resurse.umane@neste.ro](mailto:resurse.umane@neste.ro)

**SAVAGE ATELIER**  
by *Alecsandra Stan*

Realizare confectii dama  
Servicii croitorie  
(comenzi, retusuri)

Ne marim echipa  
Angajam:  
Croitor/croitoreasa  
Se cer:  
Abilitati in realizarea cap coada a unui produs, realizarea cusaturilor si finisajelor, rapiditate, indemanare si atentie la detalii

Str. Troitei nr 34 A (fosta Holdelor)  
Oras Chitila Tel. 0799.960.069

**CURSURI DE TEATRU  
PENTRU COPII**

Dicție, improvizație, mișcare scenică, poezie, comunicare, lucru în echipă, jocuri teatrale.

În fiecare Miercuri de la ora 16:30

Începând din 17 Ianuarie 2018

7-10 ani

11-14 ani

Șoseaua Banatului 53A, Chitila  
Detalii și înscrieri la numărul de telefon 0742 94 92 95

**SC SIMAR INDUSTRIAL CU  
SEDIUL IN SAT RUDENI,  
STR. RUDENI NR. 74A  
ANGAJEAZA:**

**SUDOR**  
Cerințele postului:  
· Specializare sudura MIG-MAG;  
· Salariu + tichete de masa;  
· Program de lucru: 7.30-16.00;  
· Transport asigurat pentru persoanele care locuiesc in Bucuresti.

**LACATUS**  
Cerințele postului:  
· Specializare confectii metalice;  
· Salariu + tichete de masa;  
· Program de lucru: 7.30-16.00;  
· Transport asigurat pentru persoanele care locuiesc in Bucuresti.

**MAGIC COLOURS  
Beauty Salon**

**Angajam Coafeza**  
0769.904.616  
Sos. Banatului nr.44

**PREPELIȚE DE CHITILA**

**BOGDAN POȘAȘUL**  
Tel. 0724.264.281  
Carcasa prepelita +180g / 6 lei  
Oua prepelita pentru consum 0.30 lei/buc

S.C. NOUVELLES FRONTIÈRES  
SIMPA TOURISM S.R.L.

**EXCHANGE**  
Casă schimb valutar  
Comision 0%

**MoneyGram**  
Transfer de bani

**PROGRAM:**  
Luni-Vineri: 8<sup>00</sup> – 17<sup>30</sup>  
Sâmbătă: 8<sup>30</sup> – 17<sup>00</sup>  
Duminică: închis

Adresa: Șos. Banatului nr.14, bl.17, parter (lângă Biroul Notarial)



“SC AIRFLEX SRL angajeaza muncitori necalificati pentru fabrica de folie cu bule si folie din polietilena expandata. Se ofera salariu de 1800 lei. Pentru detalii sunati la nr de telefon:0731930750”